

八大打卡地,拍出大片!

记者探访2025年“青岛之夏”艺术灯会梳理出“拍照攻略”供市民和游客参考

参加一场有趣的活动,怎么可能不留下美美的照片?自7月18日2025年“青岛之夏”艺术灯会在中山公园启幕以来,流光溢彩、如梦似幻的灯会现场,成为市民和游客的打卡胜地。近日,青岛早报记者通过现场探访,整理出灯会的八大热门拍照打卡地,以供市民和游客参考。



01 《海的女儿》灯组

《海的女儿》灯组位于“樱花里·光影集趣”主题区域,具体位置在中山公园南大门处。在灯会开幕之前的试灯过程中,这个靓丽俊美的女神形象就引起了市民和游客的关注,纷纷在此打卡留念。灯会开幕之后,从早上到夜里10时许关灯,不断有市民和游客在这个灯组前拍照。

02 《千触星海》灯组

《千触星海》灯组位于“岛城帆·潮灯汇岸”主题区域。灯组以超现实想象为笔,打造了一个光影交织的深海幻境。巨型章鱼灯盘踞在一旁,触须如灵动的霓虹绸带肆意舒展,每根触须末端都握着一盏形态各异的幻彩油灯,将奇幻海洋的动态画面投射至地面,并随着触须的“呼吸式”光影变幻,在夜色中闪烁流动。

03 《天上宫阙》灯组

《天上宫阙》灯组位于“诗韵间·琼楼玉阙”主题区域。灯组画面中的天上宫阙,采用传统中式建筑元素,结构精巧,以蓝色为主色调,带有一种神秘而冷冽的气质;高悬的月亮表面绘制的山水树木图案呼应主题,营造出“月中仙景”的奇幻感。繁茂的大树与满树繁花使得画面生机勃勃,粉色花朵鲜艳夺目,与冷色调建筑形成鲜明对比。

04 《微观世界》灯组

《微观世界》灯组位于“芳踪巡·花韵岛城”主题区域。灯组整体布局模拟微观丛林场景,设置了蜿蜒的参观小径,引导参观者深入其中。花卉、神秘植物相互交织,蘑菇、花朵等作为主要景观分布在关键位置,营造出一个立体、丰富且充满层次感的微观世界,让参观者仿佛置身于微观丛林。

05 《机甲悟空》灯组

《机甲悟空》灯组位于“芳踪巡·花韵岛城”主题区域。孙悟空是中国

神话故事中的经典形象,代表着勇敢无畏与正义;机甲元素象征着现代科技的力量与创新,二者结合带来的不仅是视觉上的创新,更寓意着传统文化在现代科技浪潮下的传承与新生,展现传统文化不断发展、与时俱进的生命力。这是小朋友非常喜欢的灯组,戴着面具的悟空增加了神秘感,当面具打开后才能一睹大圣真容。

06 《瑞气盈祥》灯组

《瑞气盈祥》灯组位于“芳踪巡·花韵岛城”主题区域。灯组以中国传统祥瑞文化中的“福禄寿”三星为核心创作主题,紧扣“瑞气盈祥”的文化内涵,将人们对幸福、富贵、长寿的美好愿景转化为彩灯艺术语言。设计融合卡通神仙造型与现代光影美学,通过3位神仙的动态神态、祥瑞器物的意象组合,构建“福运绵延、禄业兴旺、福寿康宁”的沉浸式祈福场景。

07 《武林生趣》灯组

《武林生趣》灯组位于“芳踪巡·花韵岛城”主题区域。灯组以“武林门派+生肖属性”为创意原点,将传统十二生肖解构为武林各大门派的“功夫化身”。每个生肖对应一门独特的功夫,提取传统武术招式精髓,结合生肖动物特性设计动作,构建“一招一式皆生肖,一拳一脚尽江湖”的武侠宇宙,让十二生肖在武侠世界中彰显东方美学的刚柔并济,传递“侠非独武,亦修其德”的江湖道统,成为东方侠义精神的生肖化注解。

08 《荷畔织梦》灯组

《荷畔织梦》灯组位于“画中游·动物奇境”主题区域。灯组设计是一幅灵动的夜间荷塘画卷。以中式传统风格为基调,打造如诗似画的荷塘仙梦之境。荷花灯取法传统花卉造型,色彩明丽,与翠绿荷叶灯相映,尽展荷塘生机。青蛙灯或蹲或伏,憨态可掬,添灵动之趣。古朴的小船灯静泊,似诉岁月故事。水面波光与灯影交融,背景树木桥梁晕染古韵。游客步入,仿若踏入仙侠画卷,于光影间感受传统美学与奇幻意境交融。

互动

抖音短视频大赛启动

为展现青岛海洋文化、传统彩灯技艺及现代光影艺术的融合文化魅力,2025年“青岛之夏”艺术灯会组委会组织的“灯火阑珊处”抖音短视频大赛已正式启动。

活动由灯会组委会组织实施,征集从2025年7月18日—8月6日发表在抖音平台上的短视频。本次大赛设置特等奖4名,获奖者可获五天四夜日韩邮轮游船票一张+荣誉证书;优胜奖10名,可获琅琊台酒一箱+荣誉证书。评审委员会将对入选作品进行评审。评审标准为网络影响力(60%)+内容品质(40%),8月8日公示结果。

投稿邮箱qdzb2013@126.com,投稿时邮件标题请注明“单位+姓名+作品名”,附作品链接、简介(100字内)、传播数据(需截图)、作者信息(姓名、联系方式)等。

提示

购票指南

限定3万张的灯会早鸟票于7月12日在美团、抖音、携程、高德、快手等各线上平台全面开售。其中,单人早鸟票为29.9元,另有双人票、家庭早鸟票等多种优惠价格。本次灯会学生票为30元。周一到周四的成人门票为40元,周五至周日和其他节假日的成人门票为50元。在票务方面,本次灯会还推出了一系列惠民举措:1.2米以下儿童、现役军人(凭军人证)和70岁以上老人免票入园;60岁至70岁老年人可购买敬老票,票价为30元。后续,举办方还将按期“解锁”更多优惠政策,回馈广大游客的支持与厚爱。

入园方式

无需携带本人身份证件,凭抖音团购二维码扫码即可入园。家庭票购票规则:若填写60岁以上老人或18岁以下未成年人的身份证件无法购买家庭票,请更换其他家庭成员身份证件号完成购票;其他票种(非家庭票)支持60岁以上老人及18岁以下未成年人身份证件号直接购买。

地铁推出暖心服务

为提升交通便利性与体验感,建议市民和游客乘坐青岛地铁3号线在中山公园站或汇泉广场站下车,也可乘坐地铁1号线在广饶路站下车。地铁中山公园站和汇泉广场站均设有行李寄存柜,游客可以在此寄存行李,轻装上阵逛灯会。这两个地铁站还针对行动不便的乘客推出“无障碍”暖心服务,有需要者可提前拨打电话预约,工作人员会在约定地点等候,提供“一对一”护送乘车服务。中山公园站预约电话为0532-55770401,汇泉广场站预约电话为0532-55770301。

本版撰稿 青岛早报/观海新闻记者 魏铌邦

摄影 青岛早报/观海新闻首席记者 孙启孟 记者 杨博文



《海的女儿》灯组



《微观世界》灯组



《荷畔织梦》灯组



《机甲悟空》灯组



扫码观看相关视频

拍摄/剪辑

记者 周少凯